

夏季赏花时,去径山静享谷中岁月

孙燕华

径山有个千花里,瓶窑有个樱花谷。2017年是杭州瓶窑浪漫樱花谷花海基地培育的第四年了,今年春季满山的樱花吸引了众多“花痴”前往观赏游玩,夏日来临,樱花谷又给我们带来什么意外的惊喜呢?

赏花季花种繁多

春赏樱,夏赏荷,说到夏日的花,想必大家第一反应就是那满池清香的荷花和莲花了,其实象征着爱情与友情的薰衣草在夏季时也是花期正旺,浪漫至极。瓶窑樱花谷除了漫山的樱花树,还藏着一片紫色的海洋。笔者沿着山路蜿蜒而上,整片的薰衣草田宛如深紫色的波浪突然扑面而来,上千株薰衣草层层叠叠地上下起伏。漫步薰衣草花田,放缓步伐,感受乡间的宁静与贵族的浪漫,当风吹起时,你会发现时间都好像为此停顿了。

目前,薰衣草花还未完全盛开,本周将达到最佳观赏期,盛开量将是现在的五倍之多。薰衣草的花期将持续两个多月,而相比之下,谷中花期最长的就是那十多亩池塘里满溢的睡莲们了。数湾池塘,泱泱挤下了30多种睡莲,其中以台湾香水莲为花期之最,可以盛开到12月份。多数睡莲会在下午进入“睡眠”状态,最佳的观赏时间在下午两三点之前,错过这个时间点就要等第二天了。

有果有酒锄作田

樱花谷的南面有一片杨梅林,大约十多亩的样子,由于海拔略高,此地杨梅成熟时间也比其他地方略迟一些。快要成熟的杨梅呈深红色,这时的杨梅已经可以被采摘了,而真正成熟的杨梅会呈红到发黑的颜色。

当天已有不少游客拎着果园准备好的篮子开始采摘了,有的站在梯子上,有的嫌梯子不过瘾甚至爬上了杨梅树。除了杨梅,再过几周,樱花谷里的桃树们也将陆续向游客交出今年的作业,待到秋天,还有令人垂涎的柿子。有花有果,还不够,樱花谷还藏



着佳酿,谷主邵先生在山顶还藏着许多个人高的酒坛,里面全是自酿的米酒,酒鬼馋虫们不妨去讨一口来喝。

缥缈峰里寻缥缈

樱花谷的主人将樱花谷所在的山顶命名为“紫云峰”,紫云亦为祥瑞之兆。春季的紫云峰,尤其是雨后的紫云峰,有着如云遮雾绕的景象,景物往往若隐若现,模模糊糊,虚虚实实,令人捉摸不透,给人一种朦胧的美感。另一座名为“缥缈峰”,提到缥缈峰,金庸迷们一定不会陌生,金庸先生在巨著《天龙八部》中就将缥缈峰描述成如神仙般的境地,在樱花谷中的缥缈峰虽不及,却别有风味。正所谓人间有味是清欢,在忙碌的今天,还怀揣着清旷、闲雅的审美趣味和生活态度的人们,可以暂时告别喧嚣踏进乐园,独享这难能可贵的闲情。山不在高,却仍旧不失风土人情,也许在这里能够使你收获久违的气息,不必再去顾忌城市中的高压节奏,只有是属于你和家人朋友无忧无虑的时光。



仁和街道云会村:“三步走”打造美丽庭院

为有效推进“美丽庭院”专项整治行动,云会村大力发动妇女参与行动,通过强化宣传、有序清理、集中清运“三步走”工作法,有效清理了一大批农村自建房庭院。前期,云会村已对北片地区进行了整治,收到了不错的效果;目前,云会村再次总结经验、提高效率,对南片的7个组进行了一次深度清理。

6月5日-7日,云会村针对辖区南片的7个组的庭院整治工作发动宣传,分三批召集女户主开会,宣讲政策导向,播放前段时间该村北片庭院整治的照片、村内100处脏

乱差点位照片,让女户主们自行对照,找到各自庭院及周边的脏乱差点位,同时告知女户主们庭院整治的工作要求和标准,布置整治任务。动员会开后,女户主们在一周内完成清理庭院,将垃圾和不需要的物品都集中堆放在庭院中。为取得良好的效果,村里根据村民自建房的地理位置进行分组,每组选一名女组长,由女组长随时督促各户女户主进行庭院整理。6月10日-11日周末两天,在女户主们全部完成庭院清理、垃圾集中堆放的基础上,村委组织人员和垃圾清运车辆,挨家挨户将庭院中堆放的垃圾运走。

经过一周的努力,云会村南片280余户农村自建房的庭院得到了较大改善提升,参与人数高达400余人次,除了必须参加的女户主外,家中男户主也受到现场气氛的感染纷纷自愿参加行动,清理清运垃圾100余车。集中行动结束后,所有的垃圾由专业公司运走处理。

为巩固本次集中整治的成果,确保农户庭院长期保持整洁美观,云会村正在积极制定农村庭院长效管理制度,计划组建女户主监督队伍、开展美丽庭院评比活动等。